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Sessão ordinária n6/2019

A. - PERÍODO DA “ORDEM DO DIA”

A.1- INFORMAÇÕES GENÉRICAS

A Senhora Presidente da Assembleia quando eram vinte e uma horas e catorze minutos,

após ter verificado as presenças e a existência de quórum, para o funcionamento da sessão, deu

inicio à mesma com a ordem de trabalhos atempadamente distribuída.

A Senhora Presidente da Assembleia deu conhecimento do pedido de substituição
apresentado pela eleita Maria de Lourdes Dias Fernandes Hespanhol, ao abrigo do artigo 60 do
Regimento da Assembleia Municipal (pede substituição à reunião de 27 de setembro de 2019),
tendo sido substituído por Hélder da Conceição Esteves Carraça.

A Senhora Presidente da Assembleia deu conhecimento do pedido de substituição
apresentado pelo eleito José João Lança Guerreiro, ao abrigo do artigo 60 do Regimento da
Assembleia Municipal (pede substituição à reunião de 27 de setembro de 2019).

De acordo com o artigo 62 do regimento, foi convocada para tomar posse em regime de
substituição como membro do órgão deliberativo, a cidadã a seguir na ordem da lista,
apresentada pelo mesmo partido (CDU), Joana Isabel Santo Rato, a qual se apresentou na
reunião.

Desta forma, a Senhora Presidente da Assembleia verificou a identidade e legitimidade de

Joana Isabel Santo Rato, a qual prestou o juramento legal, assumindo as funções de membro da

Assembleia Municipal, ficando a partir desse momento habilitada a participar nos trabalhos. O

respetivo termo de posse, devidamente assinado, fica arquivado nos documentos pertencentes à

ata, em pasta própria.

A Mesa da Assembleia Municipal considerou justificada a falta dada à presente reunião pela

eleita Ana Isabel Lino Fialho, por compromissos profissionais, pedido enviado atempadamente por

email.

Eleição de Presidente de Junta (efetivo e substituto)-representação das freguesias no XXIV

Congresso da ANM P.

A Associação Nacional de Municípios Portugueses solicita a indicação de um presidente de

Junta de Freguesia para representante no XXIV Congresso da ANMP , a ter lugar nos dias vinte e

nove e trinta de novembro, em Vila Real.
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A Senhora Presidente da Assembleia Municipal, perguntou quais seriam os nomes a

apresentar (membro efetivo e suplente) para eleger o representante da Junta de Freguesia no

Congresso da ANMPP. Assim, foram eleitos como membro efetivo a Senhora Presidente da Junta de

Freguesia de Figueira dos Cavaleiro, Juvenália Isabel Guerreiro Salgado e como membro suplente, o

Senhor Presidente da União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda, Carlos Manuel Bonito

Raposo.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar por unanimidade, com dezassete votos a favor,

membro efetivo a Senhora Presidente da Junta de Freguesia de Figueira dos Cavaleiros e como

membro suplente, o Senhor Presidente da União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda,

representante da Junta de Freguesia, no XXIV Congresso da ANMR

A Senhora Presidente da Assembleia Municipal, informou acerca da sua presença nas

reuniões da Associação Nacional de Assembleias Municipais, nomeadamente em Évora, Setúbal e

Porto.

A Senhora Presidente da Assembleia Municipal, refere que as reuniões dos grupos

parlamentares, surgem como uma prioridade, pois existe a necessidade de avançar.

A Senhora Presidente da Assembleia Municipal, propõe que seja votada a criação dos

grupos parlamentares.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar por unanimidade, com dezassete votos a
favor a criação dos grupos parlamentares.

A.2-ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

A Senhora Presidente da Assembleia solicitou a concordância da Assembleia Municipal para
que fosse dispensada a leitura do projeto da ata da reunião ordinária n 4 realizada no dia 28 de
junho de 2019, uma vez que a mesma foi enviada a todos os membros com antecedência e da ata
da reunião extraordinária n.2 5 realizada no dia 19 de julho de 2019.

Havendo acordo unânime, foi colocado em discussão os projeto de atas das referidas
reuniões.

O Senhor Deputado ioo Fragoso, relativamente à ata numero cinco, refere que os
documentos enviados aos deputados, para análise, estão impercetíveis. Sugere ao executivo que os
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senhores deputados desta Assembleia Municipal tivessem assinatura digital, permitindo o acesso à
informação de forma clara.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar a ata da sessão ordinária n24/2019, realizada
no dia 28 de junho de 2019, por unanimidade, com 17 votos a favor.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar a ata da sessão extraordinária n25/2019,

realizada no dia 19 de julho de 2019, por unanimidade, com 17 votos a favor.

A.3—CORRESPONDNClA RECEBIDA

A Senhora Presidente da Assembleia solicitou a concordância da Assembleia Municipal para

que fosse dispensada a leitura da correspondência recebida pelo facto de ter sido anteriormente

enviada uma síntese a todos os membros.

A.4—OUTROS ASSUNTOS

A Câmara Municipal envia para conhecimento um oficio emitido pela Comissão de

Coordenação e Desenvolvimento Regional do Alentejo, com o assunto: Dirigente Intermédio de 3Q

Grau. Membro da Assembleia Municipal. Incompatibilidades. Inelegibilidades.

A Senhora Presidente da Assembleia, salienta que reuniu com o Senhor Deputado Ricardo

Mira Silva, membro efetivo desta assembleia pelo PS e o Senhor Deputado Francisco Patrício,

membro suplente desta assembleia pela CDU, tendo informado devidamente os mesmos do

parecer prestado pela Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional do Alentejo, parecer

que se junta aos documentos apensos a esta sessão.
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No passado dia onze de setembro, deu entrada na Assembleia Municipal um oficio emitido

pelo eleito Ricardo Mira Silva, oficio que foi enviado a todos os senhores deputados desta

Assembleia Municipal, e que se junta aos documentos apensos a esta sessão.

A Senhora Presidente da Mesa da Assembleia Municipal procedeu à leitura do documento.-

A Câmara Municipal enviou para conhecimento uma certidão de deliberação tomada em

reunião da Câmara Municipal no dia dezoito de setembro do ano dois mil e dezanove,

relativamente ao documento enviado pela Direção Geral das Autarquias sobre a informação ao

abrigo do artigo S6 da lei n.2 73/2013, de 3 de setembro.

A Câmara Municipal enviou para conhecimento uma certidão de deliberação tomada em

reunião da Câmara Municipal no dia dezoito de setembro do ano dois mil e dezanove,

relativamente ao assunto, prestação de conta, validação 2018-incorreção de valores.

A Câmara Municipal enviou para conhecimento uma certidão de deliberação tomada em

reunião da Câmara Municipal no dia dezoito de setembro do ano dois mil e dezanove,

relativamente ao assunto sobre o relatório semestral de execução orçamental da MOBITRAL.

B - PERÍODO DA “ORDEM

B.1—FORMAS DE APOIO ÀS FREGUESIAS

A Câmara Municipal enviou para deliberação quarenta e duas certidões de deliberações

tomadas em reunião da Câmara Municipal, para cumprimento do disposto na alínea j), do n21,

do artigo 25, da Lei n275/2013, de 12 de setembro (deliberar sobre formas de apoio às
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freguesias no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das

populações), referentes a:

1- Freguesia de Odivelas- Pedido de apoio logístico (tampos e cavaletes);

2- Freguesia de Odivelas- Elaboração de cartazes;

3- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Elaboração de cartazes;

4- Freguesia de Odivelas- Pedido de revisão de Dumper;

5- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Elaboração de cartazes;

6- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda- Pedido de isenção de entrada nas

piscinas descobertas;

7- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Pedido de apoio logístico, cartazes para a Feira do

Melão;

8- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Pedido de apoio logístico, serviço de canalização

para a Feira do Melão;

9- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros-Pedido de apoio logístico,cabos, lâmpadas, baias e

contentores;

10- União de Ferreira do Alentejo e Canhestros- Pedido de apoio logístico, aparelhagem e

som;

11- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros-Pedido de apoio logístico, baias, para os Santos

populares;

12- Freguesia de Odivelas- Pedido de apoio logístico e financeiro, 10 ligação

Od ivelas/Od ivelas;

13- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda- Pedido de intervenção mo campo de

futebol;

14- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Pedido de trator, tratorista e jopper para a Feira

do Melão;

15- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Pedido de montagem e desmontagem de palco

para a Feira do Melão,

16- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Pedido de montagem e desmontagem de

barraquinhas de madeira;

17- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Pedido de montagem e desmontagem de estante

de quermesse solidária para a Feira do Melão;

18- Freguesia de Odivelas- Pedido de nomeação de dois funcionários para integrar júri;----

19- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Pedido de transporte e isenção na entrada das

piscinas municipais;

20- União de Ferreira do Alentejo e Canhestros- Pedido de material, encerramento da

Aldeia Cultural;
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21- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros- Pedido de elaboração de cartazes para a Feira do

Melão;

22- União de Ferreira do Alentejo e Canhestros- Pedido de elaboração de cartazes para a

Feira Reviver Tradições;

23- União de Ferreira do Alentejo e Canhestros- Pedido de alargamento de horário para as

festas de Canhestros;

24- Freguesia de Odivelas- Pedido de serviço de fiscalização;

25- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda- Pedido de apoio para serviço de

eletricistas, Festas de Alfundão;

26- Freguesia de Odivelas — pedido de transporte para Vilamoura;

27- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda — pedido de transporte para Piscina

Municipal de Ferreira do Alentejo;

28- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros — pedido de transporte para Lisboa;

29- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros — pedido de transporte para Piscina Municipal de

Ferreira do Alentejo;

30- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros — União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda

— pedido de transporte para São Torpes;

31- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda — pedido de transporte para Piscina

Municipal de Ferreira do Alentejo;

32- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros — pedido de transporte para Piscina Municipal de

Ferre ira do Alentejo;

33- Freguesia de Odivelas— pedido de transporte para Armação de Pera;

34- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda — pedido de transporte para Piscina

Municipal de Ferreira do Alentejo;

35- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros— pedido de transporte para Piscina Municipal de

Ferreira do Alentejo;

36- União de Ferreira do Alentejo e Canhestros— pedido de transporte para Canhestros;---

37- Freguesia de Odivelas— pedido de transporte para Lagos;

38- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros— pedido de transporte para Piscina Municipal de

Ferreira do Alentejo;

39- Freguesia de Figueira dos Cavaleiros— pedido de transporte para Piscina Municipal de

Ferreira do Alentejo;

40- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda — pedido de transporte para Loulé;

41- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda — pedido de transporte para Alvor;

42- União de Freguesias de Alfundão e Peroguarda — pedido de transporte para Piscina

Municipal de Ferreira do Alentejo;
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(1)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias

no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os

pedidos anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(2)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias

no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os

pedidos anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(3)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias

no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os

pedidos anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(4)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias

no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os

pedidos anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(5)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias

no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os

pedidos anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(6)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias

no quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os

pedidos anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(7)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.
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(8)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(9)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(10)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(11)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(12)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(13)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(14)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.
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(15)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(16)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(17)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(18)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(19)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(20)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(21)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.
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(22)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(23)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(24)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(25)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(26)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(27)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(28)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.
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k
(29)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(30)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(31)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(32)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(33)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(34)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(35)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.
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(36)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(37)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(38)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(39)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(40)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(41)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.

(42)-A Assembleia Municipal deliberou autorizar (sobre as formas de apoio às freguesias no

quadro da promoção e salvaguarda articulada dos interesses próprios das populações) os pedidos

anteriormente referidos, por unanimidade, com 17 votos a favor.
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B.2 — Atividade da Câmara Municipal

Foi presente à reunião, nos termos da alínea c), do n22, do artigo 252, do anexo 1, da Lei

n275/2013, de 12 de Setembro, a informação escrita do Presidente da Câmara acerca da atividade

do município, no período de 18 de fevereiro de 2019 a 24 de abril de 2019, já anteriormente envia

da a todos os membros da Assembleia Municipal.

O Senhor Presidente da Câmara Municipal destacou as seguintes atividades:

- Conclusão da obra do coletor de drenagem de águas pluviais em Figueira dos Cavaleiros;

- Cobertura da esplanada do jardim público e remodelação das instalações sanitárias. Está previsto

proceder à recuperação do parque infantil e acessos ao anfiteatro;

- Nova iluminação (led) e remodelação das grades de proteção laterais, no parque de desportos;

- Limpeza dos troços urbanos da ribeira em Alfundão e Peroguarda, (intervenções obrigatórias e

necessárias);

- Trabalho de limpeza das valetas e bermas;

- Instalação de ar condicionado, em todas as salas da escola básica do primeiro ciclo de Ferreira do

Alentej o;

- Esta semana foram adquiridos, sessenta computadores, que brevemente serão instalados;

-.Desmatação de todos os espaços exteriores das ETAR, captações de água e depósitos de

abastecimento de água;

- O ginásio da escola Básica e Secundária José Gomes Ferreira, foi alvo de intervenção;

- O execução de furo para abastecimento de água, em Gasparões;

- No que concerne à piscina descoberta, procedeu-se à remodelação do pavimento da esplanada ee

respetivas instalações sanitárias. A piscina irá ser fortemente remodelada, tendo em vista a

diminuição da profundidade do tanque maior. Será criado um pequeno bar, zonas estéticas e no

primeiro andar um restaurante e uma sala para festas;

Em relação a obras que já estão adjudicadas, destacam-se:

- Requalificação de passagem para peões e passadeiras, que irão ser alteradas (feitas em cubos de

pedra, calçada);
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- A zona da praça e em frente às finanças, o estacionamento vai ser feito em espinha;

- Reparação de pavimentos betuminosos das ruas em todo o concelho;

- Requalificação da casa mortuária de Ferreira do Alentejo, com novo mobiliário e rampas de acesso

no interior e no exterior;

- Praia fluvial de Odivelas, remodelação das casas de madeira e instalações sanitárias;

Estão em concurso os procedimentos para as obras de:

- Requalificação do talude à entrada em Santa Margarida do Sado e requalificação do espaço

exterior junto à escola do primeiro ciclo em Figueira dos Cavaleiros,

- Profunda remodelação do Centro Cultural Manuel da Fonseca, para a instalação da Universidade

Popular;

- Renovação do cemitério de Ferreira do Mentejo, foi lançado o concurso mas ficou deserto;

- Requalificação do talude do campo de futebol de Odivelas, segundo procedimento a ficar deserto;

- Procedimento para instalação de ar condicionado na Biblioteca Municipal;

- Regeneração urbana na rua Miguel Bombarda e rua dos Frades, com nova calçada, com reposição

de novas canalizações. Este concurso foi lançado novamente, tendo o primeiro ficado deserto;

- Construção de sala de sessões no edifício da câmara municipal, para as reuniões da câmara;

- Instalação de parque infantil, no Bairro da Colina;

Estão em curso vários trabalhos técnicos de projetos, a saber:

- Reparação da estrada municipal Gasparões, Abegoaria;

- Remodelação urbanística da zona envolvente ao mercado e estacionamento, com pavimento

moderno e cobertura no parque de estacionamento. Na parte detrás do mercado, onde estão as

associações, vai haver uma cobertura, que permitirá uma melhoria nas condições para o

desenvolvimento de atividades;

- Via pedonal de ligação entre Alfundão-Peroguarda, e ligação de acesso pedonal entre Peroguarda

e o cemitério;

- Criação de mais lotes no Parque de Empresas;

- O parque de caravanismo no parque de exposições e feiras, visto ter boas condições, ficará

preparado e irá receber caravanas;

- Beneficiação do Terminal Rodoviário,
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- Pesqueiros de Santa Margarida do Sado, (zona oficial de pista de pesca);

- Melhoramentos em todos os espaços exteriores, da escola básica de Odivelas e Canhestros;

- Parque canino;

- Melhoramento do pavimento e requalificação da entrada norte da vila de Ferreira do Alentejo e a

envolvente à Igreja Nossa Senhora da Conceição;

- Conclusão do complexo do estádio municipal, processo este que será executado por fases,

nomeadamente a a colocação de pala, relvado, arranjo exterior, estacionamento, balneários, entre

outros;

- Remodelação do arruamento frente ao Centro Cultural Manuel da Fonseca;

- Praça do antigo cinema, espaço que esta desaproveitado e vai ser feita uma regeneração do

espaço, com uma filosofia lúdica e de lazer, com a criação de uma praça, perto da adega do Lelito,

manter-se-à a parte da frente do edifício, ficando um grande salão para a realização de atividades;

- Em termos de educação, foi aprovado pelo Ministério da Educação a abertura de um curso

profissional de Auxiliar de Saúde;

- Os espaços de jardinagem estão a melhorar procedeu-se à compra de flores para colocar nos

espaços; a limpeza urbana ainda se verifica insuficiente, no entanto após medidas coercivas a

situação tem vindo a melhorar;

- Avaliação ambiental estratégica do concelho, no que respeita à qualidade do ar dos solos e da

água, com conclusões públicas;

- Festividades que se afirmaram como relevantes nas freguesias,

- Remodelação pública de toda a iluminação;

- Funcionamento de todo o processo eleitoral, com a aquisição de um piso especial para o pavilhão

dos desportos;

- Aquisição de um novo veiculo para a recolha do lixo;

- Segunda edição dos jogos aquáticos;

- Realização da Feira de Ferreira;

Após a exposição do Senhor Presidente da Câmara Municipal, o Primeiro Secretário Rui

Páscoa, chama a atenção para a questão do estacionamento em espinha frente às finanças,
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cuidados a ter com as linhas de água, raízes da árvores, caminhos municipais, limpeza deficiente das

valetas e bermas, cobertura do ginásio, água contratada da EDIA (pois não concorda que se utilize

aquela água para a rega, devendo a câmara garantir a sua filtragem) faturação da água e em que

condições os Bombeiros levam nos depósitos a água para as freguesias.

A Senhora Deputada Rosa Carvoeiras, enumera alguns aspetos de forma negativa e salienta a

ineficácia da limpeza das ruas e dos contentores, o espaço de jardinagem, a entrada da vila de

Ferreira do Alentejo, acessibilidade dos passeios, o ar condicionado inexistente na Biblioteca

Municipal, assim como o elevador avariado, a Feira de Ferreira que se verificou muito pequena,

tendo sido negada na mesma a presença da CDU e por fim, o seu descontentamento quanto à

cerimónia da entrega dos diplomas de excelência a alguns alunos do Agrupamento de Escolas.

O Senhor Deputado João Fragoso, questiona se as passadeiras para os peões, vão ter algum

relevo. Salienta que algumas ruas da vila vão ser repavimentadas assim, sendo que estão previstas

obras de beneficiação e atendendo à morosidade para a concretização dos processos e contanto

com o fato dos concursos ficarem desertos, o senhor deputado, refere que estes projetos serão

mais uma campanha para as próximas eleições.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Odivelas, Rodrigo Raposo, levanta a questão

sobre a estrada municipal duzentos e cinquenta e sete, que liga Ferreira do Alentejo a Odivelas,

possui um elevado tráfego de veículos agrícolas, encontrando-se a mesma danificada. O Senhor

Presidente da Junta de Freguesia questiona se está perspetivada alguma intervenção.

Perante as questões formuladas, o Senhor Presidente da Câmara Municipal, no que

concerne ao estacionamento em espinha frente às Finanças, salienta que serão tomadas todas as

diligências e cuidados no sentido de não prejudicar toda a sua envolvente e concretização. É certo

que terá alguns constrangimentos ao nível do trânsito, mas que será facilmente ultrapassado.

Quanto à questão da cobertura do ginásio, pois o trabalho ao nível do teto não ficou concluído e

foram tomadas providências. No que concerne à água, pois o que se fez foi desligar as regas da água

da rede, os filtros são eficazes e foi solicitado uma análise à água da EDIA, aguardando-se o

resultado.

No que toca às questões apresentadas pela Senhora Deputada Rosa Carvoeiras, o Senhor

Presidente da Câmara Municipal, refere que a sensibilização das pessoas é de extrema importância,
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por exemplo a situação dos monos, foi solicitado à GNR que se aplicasse multas quando se

identificasse e verificasse essas situações, outro exemplo é a campanha de recolha dos dejetos

caninos, a câmara procedeu à aquisição de dispensadores para serem utilizados na recolha dos

dejetos, certo será dizer que é uma questão de sensibilização perante estas situações por parte das

pessoas.

Quantos às passadeiras, todas ela foram identificadas e algumas serão levantadas e foi tido

em consideração o abaixamento das mesmas por uma questão de acessibilidade quer para

carrinhos de bebé ou para as cadeiras de rodas. O elevador da Biblioteca Municipal está avariado,

causa um grande constrangimento, pois a demora na sua resolução poderá ser atribuído a alguma

questão contratual. Reportando-nos à feira, o Senhor Presidente refere o fato da Feira do Regadio

ser muito cara e as feiras tradicionais estão a cair em desuso, é certo que alguns feirantes não

compareceram e havia uma caução para disciplinar a permanência dos feirantes durante os dias em

que se verificava a feira. Quantos à atividade da entrega dos diplomas de excelência, nada tem a

comentar, porque essa atividade é da escola e a Câmara Municipal, apenas foi convidada.

Quanto à repavimentação das ruas, é certo que todos os problemas existentes não vão ser

resolvidos e nem existe capacidade financeira, existe sim um processo burocrático e a intenção é

trabalhar para as pessoas e não para as eleições.

Quanto à estrada entre Ferreira do Alentejo e Odivelas, e respondendo ao Senhor Presidente

da Junta de freguesia de Odivelas, a câmara tomou diligências sendo que até ao momento, não

houve resposta.

O Senhor Deputado João Fragoso, questiona o Senhor Presidente da Câmara quanto ao

terem sido feitas leituras erradas da água, e qual será o procedimento para perceber o que se deve

fazer uma solução seria ressarcir as pessoas.

Em relação ao assunto colocado pelo Senhor Deputado João Fragoso, o Senhor Presidente

da Câmara Municipal, salienta que as pessoas pagam a água que consomem, e os escassos

assuntos que ocorreram, tem a ver com aqueles locais onde não houve leitura. Certo é que as

pessoas quando isso acontece, devem dar a contagem da leitura da água, a fim de se evitar essas

situações.
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C. — PERÍODO DE “INTERVENÇÃO DO PÚBLICO”

A Senhora Sílvia Cavaco, refere uma situação que a tem preocupado, a manutenção do

espaço exterior da Escola Básica de Figueira dos Cavaleiros, tendo sido-lhe referido que essa

competência é da Câmara.

A Senhora Presidente da Junta de Freguesia de Figueira dos Cavaleiros, sobre este

assunto informa que existe uma duvida sobre quem tem essa competência, se é a junta de

freguesia ou a Câmara. Está agenda uma reunião para o dia trinta de setembro para se avaliar

essa situação.

O Senhor Presidente da Câmara Municipal, refere que existem protocolos sobre as

competências, mas existe uma nova legislação sobre esse assunto, que vai ser revisto. Cabe às

Juntas de Freguesia as pequenas intervenções e manutenção das escolas e com certeza que a

situação reportada vai ser esclarecida.

D.-MINUTADAATA

Para efeitos de execução das deliberações, tomadas na reunião desta Assembleia Municipal,

procedeu-se à votação da minuta da ata.

A Assembleia Municipal deliberou aprovar a minuta da ata, para efeitos de execução

das deliberações, por unanimidade, com 17 votos a favor.
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ENCERRAM ENTO

Não havendo mais assuntos a tratar, a Senhora Presidente da Mesa quando eram 00: 02

horas deu por encerrada a sessão.

E eu Jç , Chefe de Seiços do Seiço Jurídico e

Institucional, para o efeito designado, redigi e subscrevi esta minuta que vai ser assinada pela

Presidente da Assembleia Municipal.
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